
                                                                                                DELIBERAZIONE N. 12

VERBALE DI DELIBERAZIONE
        del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Modifica art. 5 Regolamento Biblioteca Comunale – Designazione membri 
Commissione Biblioteca - 

               

                                                             
     L'anno    DUEMILADIECI     addi`      TRENTA      del  mese  di       APRILE   alle  ore 
21,00 presso la sala consiliare sita in via Matteotti 13/a  si è riunito  il  Consiglio Comunale 
convocato con  avvisi  spediti  nei  modi  e  termini  di  legge in  sessione ordinaria  di 
prima  convocazione nelle persone  dei Sigg.:    

Presente

Cristina BERTULETTI in Scotton Si 
Stefano FRATTINI Si 
Marco MAFFIOLINI                              Si 
Chiara Maria ZANZI                     Si 
Renato MALNATI                               Si 
Ambrogio MAZZUCCHELLI  Si  
Roberto CATTANEO  Si  
Laura LOZZA                                No
Edoardo PALEARI Si 
Goffredo TROVATO Si 
Cesare PERUCCONI Si 
Cesare PONTI Si 
Luciano GRAVELONA Si 
Angelo CARABELLI Si 
Piero Angelo BRUSA Si 
Claudio TOSETTO No 
Rosalia BRANDI                              Si 

Totale presenze 15
       

     Partecipa  alla  seduta  il  SEGRETARIO  COMUNALE   dott.ssa  MARIA 
SCOGNAMIGLIO il quale provvede alla redazione del presente verbale.

       Dopo  aver  constatato  il   numero legale,   il   Presidente  sig.ra   CRISTINA 
BERTULETTI in SCOTTON in  qualità  di  SINDACO,  dichiara aperta  la  seduta  e  invita 
i Consiglieri  Comunali a discutere in seduta  PUBBLICA il punto all'ordine  del giorno di 
cui all'oggetto.



                                                                                      

L'Assessore  Maffiolini  riferisce  che,  nonostante  la  norma  regolamentare  prevista  dal 
settembre 2008, la Commissione Biblioteca non è mai stata costituita e pertanto segnala 
la  necessità  e  l'opportunità  di  provvedere  in  merito,  previa  la  modifica  della  sua 
composizione che illustra.

IL CONSIGLIO COMUNALE

SU relazione dell'Assessore Maffiolini;  

VISTA la propria deliberazione n. 29 del 30.09.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la 
quale si approvava il Regolamento della Biblioteca Comunale; 

VALUTATA l'opportunità  di  modificare  l'art.  5  del  suddetto  regolamento  provvedendo 
all'eliminazione,  tra  i  componenti,  di  n.  2  rappresentati  delle  associazioni  designati 
all'interno del Gruppo di Coordinamento delle Associazioni di Gazzada Schianno;   

RITENUTO pertanto di provvedere alla designazione dei membri previsti all'interno della 
Commissione  Biblioteca  di  cui  2  in  rappresentanza  della  maggioranza  e  1 
dell'opposizione; 

PRESO  atto  che  i  nominativi  segnalati  dalla  maggioranza  dall'assessore  Maffiolini 
risultano essere:
− Cerizza Marta;
− Magnani Monica; 

PRESO atto  altresì  che il  nominativo  segnalato  dall'opposizione,  tramite  il  consigliere 
Gravelona,  risulta essere Tosetto Claudio;

Sindaco: comunica che, in considerazione della possibilità di designare membri esterni al 
Consiglio Comunale, si aspettava il nominativo di “una persona più giovane e brillante”; 

Gravelona: ritiene che il dott. Tosetto sia persona competente ed in grado di svolgere il 
compito richiesto; 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso dal Responsabile dell'Area 
Servizi Istituzionali, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;  

VISTO lo Statuto Comunale; 

VISTO il Decreto Legislativo n. 267/00;
 
CON  voti   favorevoli   15,  contrari  --,  astenuti  ---  resi  per  alzata  di  mano dai  n.   15 
consiglieri presenti e votanti, 

DELIBERA 

1) di approvare la modifica all'articolo 5 del Regolamento della Biblioteca Comunale nel 
testo di seguito indicato, che annulla e sostituisce il precedente:
 

NUOVO TESTO 
Articolo 5 

COMMISSIONE BIBLIOTECA 

Presso la biblioteca, nel rispetto delle norme previste dalla L.R. 81/85, art. 15, è 
istituita una Commissione avente compiti: 



1) propositivi,  consultivi  e  di  verifica  in  ordine  ai  programmi annuali  e  pluriennali 
formulati dall'Amministrazione Comunale;

2) di collegamento con l'utenza e di espressione e trasmissione delle sue esigenze.

La  Commissione  della  Biblioteca  è  costituita  da 5  membri  così  determinati  e 
nominati con decreto del Sindaco:

-  il Sindaco o l'Assessore delegato, membro di diritto;
 
- 3 membri designati dal Consiglio Comunale con criterio proporzionale nel rispetto 
delle minoranze scelti anche al di fuori dei propri componenti;
 
-  1 rappresentante delle scuole scelto all'interno del corpo docente;

Il Bibliotecario partecipa con compiti specifici di consulenza e con voto consultivo, 
assumendo  altresì  il  ruolo  di  Segretario.  I  commissari  durano  in  carica  quanto  il 
Consiglio Comunale.

La Commissione della Biblioteca,  convocata per la prima volta dal Sindaco,  ad 
ogni nuovo mandato, elegge al suo interno il Presidente della Commissione e questi 
nomina, fra i commissari, un Vice-Presidente che lo sostituisca in caso di assenza o 
impedimento. Le successive convocazioni sono di competenza del Presidente della 
Commissione.

Il  Presidente  della  Commissione  rappresenta  ufficialmente  la  Commissione  nei 
rapporti  esterni  e  la  sua  azione  è  strettamente  vincolata  alle  deliberazioni  della 
Commissione della Biblioteca.

Spetta  al  Presidente  svolgere  i  compiti  assegnati  dal  Regolamento  ed  in 
particolare:

 convocare e presiedere la Commissione;
 firmare la corrispondenza e gli atti della Commissione;
 prendere i provvedimenti di urgenza, salvo ratifica successiva alla Commissione.

I  membri  della  Commissione  che  non  partecipano  senza  giustificazione  a  tre 
riunioni  consecutive  decadono  e  sono  immediatamente  sostituiti  dagli  organi 
competenti.

2) di  designare quali membri della Commissione Biblioteca le sigg.re Cerizza Marta e 
Magnani  Monica  in  rappresentanza della  maggioranza e il  sig.  Tosetto Claudio  in 
rappresentanza dell'opposizione; 

3) di  dare atto  che sulla  presente deliberazione è stato espresso il  prescritto  parere 
favorevole  dal  responsabile  competente  di  cui  all'art.  49  del  decreto  legislativo  n. 
267/00; 

Allegati: 
− Parere ex art. 49 D. Lgs. n. 267/00. 
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